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A városi ts líijti latosát, laziasiii-eiiltt, istolataiits, s a laiilól
KÖ/iLÖHmik lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve : 
Egy évre........................................ 0 írt. — kr.
Fél évre.........................................3 frt. — kr.
Negyed évre..................... . . 1 frt. 50 kr.
£[ircietm.ézi.y a bélyegdíjon felül, min­

den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem 
megrendelőinktől 8 kiért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek lludapvs- 
tvn : Hasenstein és Vogler, LangL. és társa, Weisz Móricz, 

Béctiben: Oppelik L. és Mosso Rudolf.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

-4:7. szám.

községi jegyzők
A lap szellemi részét illető közlemények a ..Székfb- 
ft‘jérvár“ szerkesztőségének (Széchenyi-utcza ó ik sz.) 
czimzendők; —■ a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak KlöklllT Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bórmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Néhány szó gazdasági-egyletünktől.
Furcsának fog tetszeni többek előtt, hogy jelen 

politikai mozgalmak közepette nem arról szólunk, 
hogy itt vagy ott ki legyen a követ, vagy hogy me­
lyik párt győzelmét óhajtjuk; hanem egy egészen 
külömböző, sokaknak talán most nem tetsző tárgy­
ról. Elismerjük a politikai küzdelmek fontosságát, de 
mégsem úszunk az árral; mert nemcsak a politikai 
életet tartjuk egyedül fontosnak s üdvözítőnek ha­
zánk jövőjére nézve, hanem egyebeket is, fontos a 
gazdászati tér, melynek növelése gyarapodása által 
hazánk anyagi gyarapodása mozdittatik elő.

Hazánk jólétének egyik legfőbb tényezője az 
anyagi téren! haladás, gyarapodás, mely eléretik az 
ipar, kereskedés és földmivelés által. A többi ágak­
ról nem szólunk, hanem csak az utóbb említettről a 
földmivelés, a gazdászat érdekében akarunk szólni 
valamit.

Épen alkalomszerüleg, szemben a politikai moz­
galmakkal akarjuk a közönség figyelmét vagyoni jó­
létünk ezen egyik legfontosabb agára irányozni. Vajha 
csak tizedrész lelkesedés volna c téren abból, mit a 
politikára elpazarlunk, bizonyára sok tekintetben 
máskép állanánk.

Nem emlékezünk meg jelenleg a gazdászat kü­
lönféle ágairól, mert ehhez terünk nincs, hanem csak 
a gazdászat érdekeit előmozdító gazdasági-egyletek­
ről és pedig a fejérmegyei gazdasági-egyletről szó­
lunk valamit.

Azt mondják, hogy a pénz segélyével sokat el 
lehet érni, s oly erőket lehet mozgásba hozni ezzel, 
milyeket mással megmozdítani sem volnánk képesek. 
Igaz. És a fejérmegyei gazdasági-egyletre vonatkozva 
mégsem igaz; a pénz mellé még lelkesedés is kell az 
ügy iránt, lelkesedés nélkül sokszor a pénz is hasz­
talan hatalom. Gazdasági-egyletünk közel 12 ezer 
forint vagyonnal bír készpénzben, és mégsem mond­
ható létezőnek, mert nincs lelkesedés az ügy iránt. 
A nagy vagyon, az anyagi alap megvan, az egylet 
mégsem tud megalakulni.

Az egylet három évi cyclusa ez év elején letel­
vén, azóta az egylet nem alakult újra, hanem csen­
desen pihen, talán eddig szerzett babérjain? s hogy 
mégis név leg létezik azt derék titkárának lehet kö­
szönni, ki nemcsak névleg fenntartja azt, bár újra 
meg nem alakult, hanem mit lehet saját munkássá­
gával tesz és előmozdít.

Szégyen Fejérmegyére és a városra is, hogy 
daczára annak, miszerint mint mondani szokták 
„par excellence“ loldniivelő megye és gazda­
sági-egylete mégis teng; inkább mondható nemléte­
zőnek, mint működőnek.

Sokan mondják, hogy addig virágzott, mig a 
politikai helyzet és körülmények odautalták a gazda- 
közönséget, hogy csakis erre fektesse súlyát. Szegé­
nyes mentség, hát bennünket a jó útra saját jólé­
tünk előmozdítására csak külső kényszernek kell 
odaszoritani? Annyira önállatlanok vagyunk talán, 
hogy csak akkor gondolunk saját javunkra, midőn 
mar épen semmi mást nem tehetünk?

II aide története.
— Irta: Szűts Miklós. —

(Folytatás.)

A tárcza tartalma.
Ezen papíron két kéz hagyott nyomokat. Rövid 

levél volt ez hosszú hátirattal. A levelet gyöngéd női 
kéz irta finom, vékony s oly igen igen nyugalmas vo­
násokkal, melyek a pókhálóra emlékeztettek, mely 
nagyon könnyűnek látszik s mégis vészesen fonódik 
áldozata köré. Az utóiratot lázas szenvedélytől vezetett 
férfi kéz, melynek összedobált és kuszáit betűi mint 
a villám czikáztak végig a papiroson szinte jelezve a 
zivatart, mely Írójuk lelkében dühöngött.

A finom betűk ezt mondták:
„Uram! Ne komédiázzon. Az által, hogy megne­

vettet, még nem nyeri vissza szerelmemet, melyet el­
veszített. On máskor oly gyors fölfogásu s most nem 
akar fejébe menni e két szó: nem szeretem. Tanulja 
meg hát e másikat: büszkeség. Legyen büszke s ha­
ragudjék rám, de nagyon; nyugodt lehet az iránt, 
hogy nem fogok vole törődni.— Ön az égtájakról is 
beszélt, tehát engedje meg, hogy én is az ö segé­
lyükkel mondjam ki gondolatimat. Ha ön dél, engedje 
meg északnak lennem, s már a következő jelmezbálon 
mint észak csillaga fogok megjelenni; ha ön nyugat, 
engedje meg keletnek lennem s ha ön a nap, ón igye­
kezni fogok a hold lenni. Mi ez? Magam sem tudnám 
megmondani. Szeszély. Meguntam. A szerelem is szü-

; lelik mint az ember, van idő, mikor bölcsőben fekszik, 
van idő, midőn megérik; miért ne halna hát meg ? 
Miért birna csupán ö a halhatatlanság privilégiomával? 
A természet nem hajlandó ily következetlenségre.

Szivünknek meghalni kell, ha élni akarunk; s 
a filozófia abban áll, hogy no sírjunk az ö temetésén. 
E szavakra ön tanítót tengőmet. Ugy e megtanultam azon 
ragyogó dialektikáját, ez lesz öntől egyetlen emlékem. 
On meg temesse el az én szerelmemet a múltba, te­
gyen keresztet fölébe s Írja rá: „Itt nyugszik Judith 
szerelme.“ Isten önnel, Judith nem önnel.

A durva hetük pedig ezt mondták:
„Oh Judith, menj vagy küldd szét rabjaidat, hogy 

kutassanak föl egy fájdalmat, mely nagyobb az enyém­
nél. Hadd boruljak azon embernek, ki szivében vi­
seli, nyakába! Mert most, midőn tudom, mit tesz 
szenvedni, most érzem, hogy ily szerencsétlent 
nagyon tudnék szeretni. — Eltemessem hát szerel­
medet? El kell temetnem, mert meghalt; de nem a 
múltba temetem, hanem inkább a jövőbe. Nem mö­
göttem, hanem előttem lesz mindig s én lo nem 
veendem róla szememet. Úgy hatolok én be a jövőbe, 
hogy mindig szerelmedet látom magam előtt s midőn 
már közel érek hozzája akkor látom csak meg, hogy 
az ágy, molyon fekszik, ravatal, s hogy a szerelem 
halva van.

Ilyenkor fájdalmam megragadja s még távolabbra 
veti be a jövőbe, hogy újra találkozzam velő, hogy a 
seb újra felszakadjon, a vér újra folyjon belőle.

Két lelkem lesz: a mig csak szerelmedet látom 
messziről, addig jó, nemes leszek; midőn közel érek 
hozzá s észreveszem, hogy halott, gonosz leszek.

A méreg, melyet egy pillanat gyötrelme lelkűnkbe

Ne a politikával kössük össze anyagi sorsunkat, 
liánom önmagunk, minden külső kényszer nélkül 
hassunk annak előmozdítására; mert kislelküségre 
és kiskorúságra mutat az, ha csak akkor teszünk 
javunkra, ha más egyebet nem tehetünk!

Gazdaközönségünk nagyszámú és mégsem ké­
pes egy gazdasági-egylet fentartására közreműködni, 
holott nálunknál kisebb terjedelmű megyék virágzó 
egyleteket tudnak előmutatni. Nagyon furcsa fogal­
mai lehetnek másoknak megyénk gazdaközönségéről, 
ha e nyomorúságos viszonyt hallják, ha tudják, hogy 
12 ezer forint alappal bir egyletünk és mégsem tud 
megalakulni, mert hiányzik a lelkesedés!

Az kétségtelen igazság, hogy a gazdasági-egy­
let nagy szerepet visz a gazdászati életben annak 
felvirágoztatására és mégis gazdaközönségünk e nyílt 
igazsággal szemben az ügy érdekében nem tesz sem­
mit! Ez szégyen Fejérmegyére!

Gazdaközönségünkhöz fordulunk, legyen na­
gyobb lelkesedéssel az egylet iránt, ne engedje me­
gyénkre a szégyen foltját ráháramlani, hisz közö­
nyük által még azt is kétségbe vonhatják, hogy 
kellő műveltséggel bírunk! Ne engedjék az önérde­
kükben működő ügyet, önmaguk hibáj1 által el­
veszni !

De nem szólok többet. Talán jelenleg elég eny- 
nyi. A politikai mozgalmak annyira tért foglalnak, 
hogy alig lehet egyébről még saját jólétünkről is gon­
dolkodni. Megbocsát ezért szerkesztő ur, hogy nem 
idenyszerü politikai czikket Írtam, hanem a politikai

olt, mcgboszulja magát környezetünkön, a az én meg­
tört szivem élni már nem tud, de ölni igen.

Felelős leszesz az én vétkeimért, felelős szívte­
lenségemért. A golyó, mely nagy lökést kapott tovább 
viszi a vészes erőt magával s a hol lecsap ott mások 
érzik a rázkódást, melyet az érzett először.

Oh miért kell úgy szeretnem tégedet?! Hogy át- 
crezzem fanyar keserűségében, mit tesz az szeretni s 
nem szerettetni! Ha szerelmemre gondolok jó és nemes 
leszek; neked szentelem minden tettemet, s ha rá 
gondolok a borzasztó valóra, akkor leperzselek magam 
körül minden boldogságot, hogy a letarolt helyre veres 
hetükkel Írjam oda csalódásomat.

A mint szeretlek tégedet, annyira gyűlölöm ne 
medet. Gyűlölnöm kell, de tégedet nem tudlak, gyű­
lölöm tehát a nőt.

Szerelmednek nem kellettem soha, csak hiúsá­
godnak. — Vajh’ hol van az én számomra irgalom, a 
feledés irgalma? Nincs, óh nincs! A ki téged egyszer 
meglátott annak emlékezete még a Lethe vizén is dia­
dalmaskodnék. Elfelejti az a feledést örökre, ki téged 
ismer.“

A folytatás ismét hiányzott. Szivem elszorult, érez­
tem, a mit oly sokan éreztek már az életben: hogy 
a tudás fájának gyümölcse keserű. Gyermek ésszel a 
mint mentem az életbe nem is tudtam, hogy ily sötét 
felhőket rejteget méhében. „Mily hatást tehetett ez ol­
vasmány fiaidéra?“ gondolám ijedten.

Hajnal volt, mire a tárczát helyére tettem, s ez 
volt az első éj, melyet az tőlem elrabolt.

Másnap az Elbába dobtam kulcsomat; do hajh! 
lelkem nyugtalanságát, a szomorú tapasztalást s a sötét 
képeket, melyek üldöztek, nem dobhattam utána.

(Folytatása következik.)
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zivatarok közt is anyagi jólétünk egyik elhanyagolt 
tényezőjének méltatására hívtam lel a figyelmet. 
Vajha ez lenne a végső szó s ezután a tettek kova 
tünedeznék fel újra. —y*—

Irodalom s művészet.
„A holt költő szóróimé."

(Folytatás.)

ill j
íj

Ez most neki a dajkatlana; lm majd ennek je­
lentését megérti, vésse, azt mélyen szivébe s tartsa is 
meg. S mert a dajkáló anya tanította meg: ki volt 
apja, hova lett? annyival édesebb most ajkáról a sze­
relmi csók.

Petőfi a szép hir és dicsőség világában magának 
halhatatlanságot Ígért; dalairól maga mondja, hogy
számára

............. a bűvös ének
Idehozta a hir csillagát
És a költőnek, sugarából
Font homlokára koronát. — Majd ismét:
Takarjon bár a szeműidéi:
Dicső neve költő fiadnak,
Anyám, soká, örökkön cl.

A mily bizton remélte a szeplőtelen hírnév örök 
fönmaradását, oly félve gondolt a sir éjszakájára; c 
gondolat legszabadabb röptű verseiben is minduntalan 
lelke elé tolul s mint a lidérezfóny örömei, legszebb 
órájában utána fut, halállal rémitgeti. lezárt mondatja 
vele Jókai:

„Tán özvegyem, a mire bull a levél!
Uh mondsza, felejteni tudsz-e te engem?

Olcsó a halál, hova engemet Innak.
Majd meghal e nálad is árva szerelmem?"

Meghalni, elveszteni szeretteinket, elválni tölök 
az ifjúság legszebb, legboldogitóbb korában s áltatok 
örökre elfeledtetni: lehet e enné! gyötrübb fájdalom a 
halhatatlanságra vágyó emberben? Petőfi, ki nejét sze­
rette, imádta, ki neje lm ragaszkodásában soha egy 
pillanatig sem kételkedett: az elválás gondolatára szc 
rclemféltós mániájába esik s nejét szorongó kebellel 
vallatja. E lélektani jellemzés leghübb bizonyítóim a 
„Szeptember végén“ (a mikorra bull a levél) irt köl­
teménye. Itt ö maga kérdi:

Oh mondd: ha előbb halok el...
Rá bírhat-e majdan egy ifjú szerelme,

Hogy elhagyod érte z én nevemet?
Jókainál a holt költő ugyanazon érzelmek, ugyan­

azon gondolatok körében mozog, saját testi és lelki 
tulajdonaival újra látjuk öt magunk között s fülünkbe 
csengenek végszavai: „Majd meghal-e nálad is árva 
szerelmem ?“ — Az ábrándos szerető, a hű hitves, a 
gondos annya kész a felelettel:

„„Oh nem! nem, örökkön örökre soha.
Ida tégedet a sir temet cl, mi oda 

Mind kelten e sírba leszállunk.““
Mint a rengeteg erdőben temetett panaszos viaz- 

liang még egyszer ismétli a holt költő: „Olcsó a halál, 
hova engemet hinak,“ s ezzel elhuny földi éltének vi­
lága.— A következő két versszak elejében Jókai a 
harezmezejéu pusztító halál kérlelhvtlonségót festi mű­
vészi ecsettel:

A harezmezejen rendet a ki vág,
Nem válogat az, nem hallgat imára.

Nem nézi, ki a tövis és a virág?
Kit fed feledés moha, hol kimúlok,

8 kit vesz föl a hir ege? csillagul, ég!
Nem hangszere lant a halálnak.

S miután megemlítette, hogy a halálnak nem lant 
a hangszere, a második versszakban a gyilkos harez 
oly rémületes képét adja, mely a próféták visiójára 
emlékeztet:

Am harsonahang, dobogó paripák,
Bőszük tömegek vihar átka.

Vérnász, hol a csókokat osztja a vas, 
c 8 a sír hideg férge a mátka.

Jajszóknak kardala, tűzi harang.

És közbe, ha csend marad, pétidül a lant,
8 azt mondja: előre, Indáiba!

Ez a költemény elörésze.
Petőfi tehát sokad magával cl van temetve egy 

közös sírban, s ép azért lombhagyta juharról egész 
holtig búsan károg a holló:

„Már nyugszik a harez!“ Károgja búsan 
Lomblingyta juharról a holló.

„A vérmezején nincs több aratás,
Már mind leknszáiva a tarló.“

,,„Gyászhirnökc liarczi mezőnek, izend meg,
Hol dalnokom, hol van a hős, a ki zengett?

Szólj, hol van a férj, a kit úgy szeretők?
Hulló felel: „Vgy ketten szorulónk öt;

8ok deli hős indula szavára... .
Dús, lakománk nekem és fiaimnak.—

Hu megsiratom; te no várjad.
8záz közt ü legalul telítetten
Aoc/ik. — Gyászoljuk meg a hőst mink ketten,

En holtig; az uj nászéiig : /. özvegy."“
A holló és az özvegy Imsongá. .i ellentétbe van 

helyezve. A holló, ki fiaival az öleseit hősből dús la­

komát remélt, holtig, az özvegy az uj nászig gyá­
szolja ; mert „száz közt ö legalul foktetten alszik.“ — 
A következő versszakban egy változékony női szív 
philozopliiáját olvassuk:

I j nászéjig az özvegyi fátyolt,
Oly lenge lepett! Eltépi a szél!

A lórii vigaszba’ mi láng, mi varázs van!
8 az asszony! szív, hajh az nem aczél.

A holtnak az álmot! A szívnek öröm kell.
Nem félt a halott. 8zép lepke te röpködj !

] fogy ha a nászzono tánezra licvit.
Majd a szerelmi mámor bűvös körébe ragadtatunk: 
Nászzono hangjainál repül a pár.

l.Tj szerető karján deli asszony.
A lenge füzér, a menyasszonyi dísz 

Leng fürtéiből kígyózva le hosszan.
S még boldogabb óra, mely eljön a csenddel. 
Ajkat, szemet édesen clcsuk a szender.

Csak két szív dobogása beszél.
(Vége következik.)

Törvényszéki terein.
— A iliuiapentelei íiazarenusok pere. —

(Vége.)

Rekenye György után Győrfy István fiatal 
földműves hallgattatott ki; ez azt mondd a többi közt, 
hogy ö nem a törvény által akar üdvözölni, hanem az 
Isten által, most miután ezen hit felvilágositá a szent- 
irás által, azóta nem engedelmeskedik a világi törvé­
nyeknek. Adót nem fizet, szüksége nincs sem államra, 
sem katonára, sem rendőrségre, mert a mit elakarnak 
venni tőle azt odaadja, ha ruháját elveszik, ha életét 
elveszik nem tesz ellene semmit; mindent odaenged 
annak, ki elveszi. A (57 es hamis törvény hamis iste­
nek által szereztetett, s az egész világ most hamisság 
és gono.zság által kormányoztatik. Katonára nincs 
szüksége sem itt, sem másutt.

Kihullgattatott ezután Szakács Peren ez, csi­
nos barna fiatal földműves, ki azt mondd, hogy ö a 
nyár óta vezettetett az igazságos Isten által az igaz 
útra. Tanítómestere Király ti dini. A 07 es (örvények­
nek, mint hamisaknak ellenszegül, 48 szerinte isteni,

I azaz mennyei törvény, ezt óhajtja.
Szlávok György, a Király Bálint által felha­

talmazott keresztelő, különben takácsul ester, szinte a 
hamis törvények ellen kel ki, azt mondd, hogy 66-ban 
a porosz csata által Isten kihozta az ö népét a szí 1- 

' gaságnak házából, de 67-ben ismét visszavitték a 67-e , 
j törvényekkel a népet a szolgaságba. O az igazságos 
j Istent hiszi, a hamis törvényeknek nem hisz. Nincs i szüksége katonára, adót nem tizei; mert kinek fizetne 
í hisz ők papok, próféták s királyok, ezt ű a szent 

könyvből olvasta, hol mindez megvan írva. Életét,
1 vagyonát s mindent feláldozza az örök igazságos
\ Istennek.

Ki hallgattatott még Gyiirly Sándor középkorú em­
ber, Ludig András öreg napszámos embers N oviik Pál 
középkorú napszámos, ezeknek csak igen homályos 
nézeteik vannak Király Bálint tanairól, ki által ok fél- 
revezetteltek; s inkább rósz akarat vagy gyenge ész- 
tchctségböl lehet kimagyarázni ragaszkodásukat — az 
általuk csak homályosan ismert és felfogott tanokhoz.

Felolvastatott Dun.ipentele kö -ég erkölcsi bizo­
nyítványa, mely szerint Gy rly Sándort s Szakács 
Forenczct kivéve mind fcdhctlcn erkölcsi életű egyé­
nek, kik büntetve még nem voltak; az utóbb említett 
két egyén azonban tol vaj lás miatt büntetve volt már 
korábban.

Ezután Komócsy Pál közvádló vádbeszédét 
adja elő, ö nem vallási, hanem politikai rajongóknak 
tartja őket, kik a fen álló társadalmi rend s törvények 

! ellen izgatnak, annak engedelmeskedni nem akarnak.
I Másokat tévútra vezetnek; a törvénynek szóval ellen­

szegülnek, a hatóságokat, a felsőbb hatalmat rágalmaz­
zák , maguknak hamis tanaik alapján hívőket utón út­
félen szerezni próbálnak, ükét politikai izgatóknak 

í tartja, mert vallomásaikban egy nagy hazánkfia nevére 
hivatkoznak, Kossuthra, kit mennyei atyának nevez­
nek, kinek eljöttét várják; ki is megjővén mennyei 
seregével az urak vagyonát felosztja köztük. Az egész 
mozgalom valóságos socialis mozgalomnak tartható, a 
vádlottak vallomásai alapján.

Büntetés mérvére nézve Király Bálintra 3 évi, Re 
henye Györgyre 2 évi, a többiekre másfél évi köz­
munkával súlyosbított börtönbüntetést kér, a büntetést 
az Ítélet jogerőre emelkedésétől számítva. A vádlottak 
védelemre hivatván fel oda nyilatkoztak, hogy Ők csak 
az örök igazságos Istennek engedelmeskednek, a ha­
mis törvények előtt nincs mondani valójuk.

Ezután a törvényszék félrevonulván, az Ítélet felett 
tanácskozott, mely következőleg mondatott ki: Király 
Bálint 3 évi, Rekenye György másfél évi, a többiek 
egy évi börtönre Ítéltettek befogatusuktól számítva, 
közmunkával szigorítva.

Az itólet kimondása után felhívta a törvényszéki 
elnök ur vádlottakat, hogy az esetre lm megelégedve 
nincsenek fellebbezhetnek; a vádlottak azonban azt 
felelték, hogy hamis törvény Ítélte őket el, az ellen 
nem fellebbeznek, Szlávok György pedig azt mondó, 
hogy ö az örök Istenhez fellebbez. A vádlottak nem 
fellebbezvén, Komócsy Pál adta be fellebbezését.

Hatósági élet.
A megyei központi választmány e hó 8-án ülést 

tartott, melyen a követválasztás határnapjául az egész 
megye területére július 1. napja lett kitűzve. A vá 
lasztásokra a szavazatszedö küldöttségek következőleg 
lettek megalakítva:

I. Vaáli választó-kerületben: választási elnök: 
Nagy Zsigmond, helyettes elnök: Nyirák Sándor. I. 
Szavazatszedö küldöttség: elnök: Nagy Zsig­
mond ; helyettes elnök : Nyirák Sándor ; jegyző : Stáhli 
György ; helyettes jegyző : Szente Pál. II. Szavazat­
szedö küldöttség: elnök : ICereskónyi Gyula ; h. 
elnök: Lits Gusztáv; jegyző: Heiszier Győző; h. jegyző : 
Szakolczay Sándor.

II. lláczalmási választó-kerület: elnök: grf. Esz- 
terházy László; h. elnök: grf. Zichy János. 1. Kül­
döttség: elnök : gróf Eszterházy László; h. elnök : 
Markusovszky József; jegyző: Szép Antal; h. jegyző : 
Viertl Nándor. II. Küldöttség: elnök: gróf Zichy 
János; h. elnök: Janitsáry Mihály; jegyző: Barnafy 
Balázs; h. jegyző: Hattyufty Dezső.

III. Csáltvári választó-kerületben: elnök: idősb 
báró Föklváry Lajos; h. elnök: Zuber Antal. I. Kül­
döttség: elnök: báró Föklváry Lajos; h. elnök: 
Zuber Antal; jegyző Lauchsz Lörincz; h. jegyző : Mezey 
János. II. Küldöttség: elnök: gróf Cziráky Béla; 
h. elnök: Szőke Dániel; jegyző: Fejes János; h. 
jegyző: Steer György.

IV. Sárkereszturi választó-kerületben: elnök: 
Horváth Imre; h. elnök Fiáth Imre. I. Küldöttség: 
elnök: Horváth Imre; h. elnök: Fiáth Imre; jegyző: 
Salamon Zoltán; h. jegyző: Hering Károly. IÍ. Kül­
döttség: elnök : Gaál Lajos ; h. elnök : Huszár Imre ; 
jegyző: Árvay Ferencz; helyettes jegyző: Paczona Gyula.

V. liodajki rálasztó-keriiletben: elnök: grf. Czi­
ráky János; h. elnök: Marsovszky Kamill. I. Kül­
döttség: elnök : grf. Cziráky János; h. elnök : Verrier 
György; jegyző: Szauer János; h. jegyző: Németh 
Elek. II. Küldöttség: elnök: Marsovszky Kamill; 
h. elnök: Molnár János; jegyző: tiuder József; h. 
jegyző: Szabó Antal.

A választások a fentcmlitett nap reggeli 8 érdi el­
kezdődnek Különben a választás körüli eljárásról 
részletesebb utasítást bocsátott ki a kiizp. választmány, 
melyben azon községek névsora is bentfoglaltalik, 
melyek egyes küldöttségek előtt szavazni fognak.

Kg)1 letek és intézetek.
/I kölcsönös népsegély-eyytel üzlet kimutatása 

i május karáról IS7Ő. Bevétel: Maradvány api-il hóról 
822 Irt. 81 kr. Hetiliefizetcsekböl 9000 frt. 40 kr. Be 
iratási díjj-kból 17 Irt. Késedelmi kamatokból 134 frt. 
29 kr. Nyomtatványokból 60 kr. Kamiitokból 2096 frt. 
4 kr. Kőtelezőkből, 3150 frt. Zálogokból 280 frt. Vél 
tokból 39233 frt Összesen 54743 frt. 14 kr. Kiadás: 
Kölcsönből visszafizetett 400 frt. Kezelési költségekre 
255 Ir. 34 kr. Adóra 97 frt. 90 kr. Kamatokra 18 frt. 
Zálogra 130 frt. Kötelezőre 3450 frt. ^Váltókra 48821 
Irt. Pénztári készlet 1570 frt. 90 kr. Összesen: 54743 
frt. 14 kr.

Tanügyi tudnivalók.
A gy er m ek k érték eszméje hazánkban 

mindenfelé terjed. Közelebb Nagykanizsán is fog már 
egy ilyen intézet berendeztetni, az odavaló nőegylet 
közreműködése folytán; kívánatos volna, ha ezen szép 
eszme nálunk is gyökeret verne, főleg ajánljuk ezen 
jótékony irányú intézményt helybeli nÖogylctünk 
figyelmébe.

A közoktatási minisztériumban jelenleg 
azon községek névjegyzéke ál fit tátik egybe, melyek­
ben a tanítónak évi fizetésé kevesebb 300 forintnál, 
hisszük, hogy elég ily községet fognak az országban 
találni, mi bizony szomorú képet nyujtand az országos 
tanügyröl. Megyénkben hála az égnek mégis jobb lábon 
áll a tan ügy, miután az illető felsőbb tanügyi hatósá­
gok nagyobb crélyt fejtenek ki.

Az iparos szakoktatás előmozdítása és 
a házi ipar terjesztése czóljából a vallás- és közokta­
tási miniszter Péterffy József budapesti lakost és az 
ipari oktatást terjesztő pozsonyi egylet felügyelőjét mi­
niszteri biztosul nevezte ki az 1875. év tartamára.— 
A miniszternek az iparos szakoktatás czóljából tett in­
tézkedéseit mindenkor örömmel üdvözöljük s kívánjuk 
vajha siker koronázná ezen fontos ügy érdekében telt 
legújabb intézkedését — Midőn nevezettet a miniszter 
kinevező, egyszersmind a megyéket is utasitá, hogy 
neki a tevékenység terén segédkezet nyújtsanak, az 
ipari oktatás, jelesül az ismétlő vasárnapi iskolák szer­
vezésére, valamint „ házi-ipar honosítása s terjesztésére 
irányzott működésében támogassák. Hisszük, hogy a 
megyék e fontos ügyben szorgalommal fognak közre­
működni.

begyei és városi hírek.
— V s* -fcjcrviíri ügyvédi kamara tagjai által 

rendezendő nyári niulntwáglian résztvenni kívánókat 
van szerencsénk ezennel értesíteni, miszerint a magyar 
nyugati vaspálya vezér-igazgatósága a különvonat en 
gcdólyezcse iránt megkerestetven, a megkeresésnek
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engedett ugyan, de egyrészről a menetrendet akként 
állapította meg, hogy az elfogadható nem volt, más­
részről pedig a vitelbér tekintetében semmi kedvezményt 
sem nyújtott Ennélfogva alulirt rendezőség abban álla­
podott meg, hogy kirándulásra a rendesen közlekedő 
vonatokat fogja igényim vermi Indulás Sz.-Fejér- 
vúrrál Petiire 1875. június 1 Ő-én d. c. II óra HU perez- . 
kur, vissza pedig ItS75. június Iá-én reggeli l'ri 
órakor. Minthogy pedig remélhető, miszerint a részt 
vevők száma nem lesz csekély, a kellő intézkedések 
megtehetóse végett még egyszer bátorkodunk a részt- . 
venni kívánókat felkérni, hogy a mennyiben a kirán­
dulásnál a vasúti vonatot kivárták használni, avagy a 
társas ebéden résztvenni óhajtanak legkésőbben /'. hó i 
13-áig déli 12 óráig Vértessg József ügyeéd irodá­
jában, (megye-tér Lindermann-ház) jelentkezni kegyes­
kedjenek. — A rendezőség.

— A volt Deák párt e hó 10. d. u. a „Magyar 
király“ vendéglőben szükebb körű értekezletet tartott; 
mind az által a választó polgárok nagy számmal je , 
leniek meg. Mindenekelőtt Kövessy Ferencz indítvá­
nyára Juraszek Ferencz értekezlet! elnöknek; Tóth 
István jegyzőnek közfelkiáltással megválasztattak. Ju- 
raszok Ferencz mint elnök igen szép beszéddel elnöki 
székét elfoglalva az ülést megnyitja. Ezután Fekete 
János indítványozza, hogy a Deák párt alakuljon sza­
badelvű párttá, mire Görgey, mint a szabadelvűvé ala- i 
kuit volt balpárt tagja üdvözli az értekezletet s ki­
nyilvánítja, hogy a volt balpárt övömmel egyesül a 
szabadelvű párt zászlója alatt. A szabadelvű párt. mellett 
történt hangos ovatiok után az elnök kimondja, hogy 
a volt Deák és balpárt „Szabadelvű párt" nevet 
veszi fel s e név alatt egyesül, egyszersmind indítvá­
nyozza, hogy egy 12 tagú bizottság küldessék ki a 
további teendőkre nézve. E tárgyhoz többen szólnak | 
Rozgonyi György 12 tagú bizottmányt ajánl, egyszer i 
smind beszéde folyamán azon óhajnak ad kifejezést 
hogy a párt Schwarez mellé sorakozzék; mire hoszas 
és szűnni nem akaró viharos éljenek közt Sclnvarcz 
neve hangoztattatott a jelenlevők által. Végre, h szas 
eszmecsere után a 12 tagú bizottság megválasztatott s 
egyszersmind utasittatott, hogy június hó 12-éré, azaz 
mai nap este 0 órára követjelelt kitűzése végett az 
összes szabadelvű pártot összehívja.

— Scliwarvz Gyula volt országgyűlési képvi­
selőnk s a szabadelvű párt követjeleltje programmbe- 
szédét a városház elölt vasárnap, azaz holnap délelőtt 
'/nil órakor fogja tartani, melyre a hozzánk bekül­
dött felhívás által a szabadelvű párt minél nagyobb 
számmal leendő megjelenésre meghivatik.

— „A holt költő szerelme“ czímii igen jeles 
értekezést tárgyhalmaz miatt jelen számunkban sem 
fejezhettük be, végét azonban jövő számunkban fogjuk 
hozni ; bár a közelebbi hangversenyen elszavaltatik, de 
hitünk szerint sem a jeles értekezés, sem a jeles köl 
tömény ezáltal értékéből veszteni nem fog.

Jótékonyczélu hangverseny fog ma a logyin- 
nasiumi segélyzö egyesület javára a színház teremben 
tartatni, melynek miisorozata következő: 1. „Ünnepi 
nyitány'* Mosonyitól, zongorán előadják Lausclnuan 
Lujza k. a. és Emmerth 11 ur. 2. „7-ik hangverseny“ 
Beriottól, hegedűn előadja Koller Pál. 3. „Boldog éjjel" 
kettős dal Zimaytól, éneklik Káder Gizella és Malvin 
kisasszonyok. 4. „A holt költő szerelme“ Jókaitól, zon­
gora kísérettel Liszttől, szavalja Neuman Arminné, a 
zongorán kiséri Landcsman D. ur. 5. „Vonós négyes“ 
F durból, (allegro, adagio, scherzo) Beethoventől, elő­
adják Bernreiter, Herder, Bardon J. és Kampf urak. 
6. ..Magyar ábránd“ Rubinsteintöl, zongorán előadja, 
Aujezdsky Mariska k. a. 7. „Elégia“ Ernsttöl, gordon­
kán előadja Kampf J. ur. 8. „Boldog ifjú évek“ Abttól 
ének-, hegedű-, és zongorára, előadják Ráder, Gizella 
k. a., Bernreiter és Emmerth II. urak. 9. „Ábránd“ 
Wagner Richardtól, Berni eiter ur vezetése alatt előadja 
a föroáltanoda- és fögymnasiumnak egyesitett zenekara. 
A zongoiakiséreteket Emmert H. ur végzi. A rendes 
színházi árak. Felülfizctésck közönettel vétetnek.— Je­
gyek válthatók: Szekcrák és Ilornyánszky uraknál, 
este a pénztárnál. Kezdete */2S órakor.

— Gróf Zichy Nándor városunk jobboldali el­
lenzéki követ jelöltje programmbeszédót c hó 13. azaz 
holnap d. e. 11 órakor fogja a „Magyar király“ ven­
déglő nagytermében megtartani, melyre a párt tagjai 
külön felhívás által hivattak meg.

— Dime/. Nina k. a. szerdán lépett fel utólszor 
a budapesti nemzeti színházban.

— Ilj. Szügy ény-II. László, a bodajki választó- 
kerület volt képviselője által e választó-kerület polgá­
raihoz intézett felhívást megkaptuk ; melyben volt kép­
viselő ur küldőinek beszámol, egyszersmind követendő 
program mát közvonalozza. A kibocsájtvány igen tapin­
tatosan van összeállítva, s bár—igen helyesen, hang­
zatos szavakkal nem ól — e helyett inkább komoly 
tárgyilagossággal azon tevékenységet körvonalazza, 
melyet a közelebb befejezett országgyűlés folytatott, 
mely munkálkodásban volt képviselő ur, mint egyik 
igen munkás s tevékeny tag vett részt. Egyszersmind 
megemlítjük, hogy képviselő ur közelebb kezdi meg 
körútját a választó-kerületben s ez alkalommal rész­
letesebben fog szólni követendő programmjáról.

— A fögyiimiizilimi segély egylet hangversenye 
szombaton pontban fél nyolez órakor kezdődik. — A 
rendezőség tisztelettel kéri a t. ez. közönséget a pon­
tos megjelenésre, hogy az előadás no zavartassák.

— A tégy vergyalioi Iliim behívott tartalékos 
katonák kedden nagy hadigyakorlatot tartottak. — A 
gyakorlat után hazahocsátattak ismét. Az őszi fegy­
vergyakorlatok augusztus 28 án kezdődnek meg

— Király Bálint nazarenus föprúféta, e hó 10. 
éjjel 11 órakor jobblétre szenderült; tehát a sors for 
gandósága épen rajta mutatta ki először, tanaival szem 
ben, hogy a uazarenusok mégis halandók s ha tanai 
szerint hallhatatlanságra hivatvák is, a halál kaszája 
erről aligha vehetett tudomást, mert a hívek közül 
mindjárt először öt kaszabolta le. Nyugodjék békével 
az átszellemült próféta!

■— Grossinger István a bodajki kerület sza­
badelvű párti követjelöltje, ugyan e járás tevékeny 
szolgabiraja, körútját e választó-kerületben közelébb 
fogja megkezdeni, mely alkalommal programúját is 
elmondandja.

— A központi választmány f. hó 8 án ülést 
tartott, melyen a követválasztás napja július 1-óre ki 
tűzetett. — Elnök: Sziits Sándor, helyettese Gebhard 
Ignácz, jegyző: Juraszek Ferencz, helyettese Lörincz 
Károly. Az igazoló jegyek f. hó 27-től 30-dikig adat­
nak ki. A választás a városrészekre nézve következő 
rendben történik: belváros, palotaváros, Széchényi-utcza, 
viziváros, felső város.

— Az önkény les tűzoltók holnap vasárnap reggel 
nagy összgyakorlalot tan tanait a másztoronynál. Gyű 
lekezés reggel 5 órakor az örtanyánál. A működő 
tagok teljes felszerelésben tartoznak megjelenni.

— tíz,éllövészet. A junius ti án tartott czéilövé 
szét alkalmával a kitűzött lödíjakat a következő tagok j 
nyerték: fegyverrel az l-sö díjat: Keresztes Ignácz, í 
2 ik díjat: Töltényi Antal; 3 ik díjat: Baumann Ferencz; , 
4-ilc dijat: Csapó István. Pisztolylyal: l-sö díjat: Csi- 
tári Kálmán; 2 ik díjat: ilj. Felmaycr István, 3 ik j 
díjat Havas József.

— Köszönet nyilván it ás. Azon igen tisztelt részt­
vevőknek , kik boldogult kedves nőm temetésén szí­
vesek voltak megjelenni, s a rám mért szomorú csapás 
súlyát részvétükkel enyhítették, fogadják magam és 
családom nevében a legmélyebb köszönotemet. ,1/u- 
csonoky József.

— Halálozás. Gróf Fesztetich Géza u hó 7-én 
Moórntt hosszas betegség után, élte 57. évében elhunyt. 
A boldogult 1848 ik évben a bodajki kerület követje 
volt s azóta megyei közéletünk terén tevékenyen részt 
vett s munkássága által érdemeket szerzett a közügyek 
körül. Hült tetemei e hó 9 én tétettek Moóron örök 
nyugalomra. Béke lengjen porai felett!

—■ lleUiíIdetett A vaáli választó-kerület szabad 
elvű pártja részéről f. junius hó ö-án Vaálbau tartott 
értekezleten képviselő jelöltekül ajánltattak: László 
Antal, Tors Kálmán és Fekete János urak. — László 
Antal ur azonban daczára annak, hogy a v. kerület 
községeinek nagyobb része erősen ragaszkodott hozzá, 
a jelöltségről határozottan lemondott s igy a v. ke­
rület jelöltjei: Tors Kálmán és Fekete János urak. 
Miről is e v. kerület nevében van szerencsénk a t. 
szerkesztőséget értesíteni. Bicske, junius 8. 1875- — 
Hazafias üdvözlettel: Molnár Mihály, a szabadelvű párt 
elnöke. Szénié Pál, jegyző. — Tudomásunk szerint a 
vaáli kerület eddigi képviselője Salamon Lajos ur többek 
kórtéré ismét képviselő jelöltül fellépett s körútját já­
rásában meg is kezdte. — Szer k.

— A bodo jki kei ideiben — mint értesültünk — 
Oláh Károly is fel fog képviselő jelöltül lépni a füg­
getlenségi párt részéről, s közelebb már Tóvölgyi T. 
kíséretében körútját is megteendő Nagy divattá vált 
már, hogy megyénk egyes járásaiban tudja ég lionnét 
előkerült népboldogitók akarnak erővel képviselők lenni, 
mintha megyénk oly szegény volna tehetségekben, hogy 
ha követet akar választani, hát kénytelen volna más 
vidékekről hozni honatyákat. Van nekünk elég jeles 
szülöttünk, nem szorulunk mi más vidékekre, tudunk 
mi választani saját fiainkból is, menjenek hazájukba, 
ne zavarják itt a vizet.

A IVjei'uiegyei és városi régiségtől' javára 
Pribék Mihály Károly olmiiczi püspök által veretett 1 
drb. ezüst érmet; Sons Károly 1 drb. török érmet; 
Sörös Jenő 1 drb. I. Leopold által veretéit ezüst érmet 
s 1 drb. játék érmet; Kutass! Ferencz I drb. Valens 
római császár által veretett réz érmet; Szilber József 
1 darab Gallicnus római császártól való ezüst érmet 
adományozott.

— Balta község halárában egy a Duna állal 
kivetett férfi hulla találtatott; nagy részben már fel­
oszlásnak indult, részint pedig állatok által teste több 
helyt felemésztetett. Öltönyében egy honvéd igazol­
vány volt, mely Szabó Lajos óráslegény s honvéd ró 
széro lett Debreczenben kiállítva, c mellett egy munka 
könyv s több darab levél volt található nála. A hulla 
orvosi bonczolás után cltemcttctett.

— Bel,tildéiéit. „Sz. Fehérvár és Vidéke“ utóbbi 
számában ismét a reáliskolai segélyzö egylet ügyében 
olvasható néhány sor, intézve Mendlik Alajos igazgató 
ellen.— Nem a kifejezés módjára, de a lényegre nézve 
álljon itt egy a távolból érdeklődő fél szava. „Mendlik 
Alajos saját hibáját másokra hárítja. No azok a mások 
majd szintén megfelelnek Mendlik urnák, hanem alig 
teszi az ablakjába.“ Ez az, a mire valakinek a ki 
szükség esetében szives örömest nevezi meg magát, 
megjegyzése van. — Egyenlőre névtelenül a névtelen 
támadás ellen, később ha kell, mint igéréiu, nyílt 
sisakkal; ezennel felkérem nevezett támadás Íróját, 
hogy szavait mint helyteleneket vonja vissza, vissza­

vonás gyanánt leven tekintendő általain az egyszerű 
hallgatás is.

— A Széeliényi-lltc/.a és az uj utc-za sarkán egy 
ideiglenes kaszárnya van berendezve, melyet jelenleg 
Jellasich ezredbeli gyalogosok laknak, ezen katonák 
ellen panaszt hallottunk. Ugyanis e félig mivolt em­
berek részint a ház elejbe ülnek, részint ablakot, ajtót 
kinyitva, az arra járó kelő tisztességes, sőt helybeli 
előkelőbb házakból való nők után a legtrágár.-bb mó­
don kiátkoznak; máskor pedig bármily tisztességes 
hölgyet látnak arra menni, azt kigúnyolják, vagy han­
gosan — hogy az is halhassa — a legerkölcstelenebb dol­
gokról beszélnek. A küzerkülcsiség szempontjából is 
felhívjuk azon tiszt urat, ki ezen mosdatlan szájú em­
berek felett vezényel, büntesse keményen meg ökot s 
az ily kihágásokat tiltsa be.

— Városunk és megyénkben a követválasz 
tási mozgalmak már megindultak s erősen folynak 
mindenütt. A jelöltek programinbeszédeiket hangoztat­
ják s itt ott már zászlók is vannak kitűzve. — Váro­
sunkban még csak a felsövárosban leng néhány zászló, 
de rövid idő múlva zászlóözön lepi el minden városrészt.

— A színházi társulat közgyűlését az alapsza­
bályok értelmében még május hóban kellett volna 
megtartani, azonban a közbejött akadályok miatt el- 
kcllctt halasztani, jelenleg már junius hóban vagyunk 
és még a gyűlés napja iránt megállapodás nem történt 
pedig annak mielőbbi megtartása szükséges volna. — 
Azért is jó volna, mielőbb megtartani, mert a köze­
lebb beállott politikai mozgalmak a közéletre oly erős 
befolyást gyakorolnak s azt majdnem tökélyetesen 
annyira monopolizálják, hogy a gyűlés sikere felöl 
mennél inkább belebb lépünk junius hóban, annál in­
kább kételkednünk kell, s ha a pártmozgalmak alatt 
lesz az ülés megtartva aligha lehet majd kellő számú 
tagokat összegyűjteni. E tekintetből ió volna a köz­
gyűlést mielőbb összeírna.

— Vigyázatlanság. Csütörtökön délután 3 órakor 
egy egyfogatu kocsi a buzapiaczon két kis gyermeket 
gázolt cl. A szerencsétlenül járt kicsinyek közül az 
egyik 2, a másik pedig 5 éves volt. A két évesnek 
a fején, az öt évesnek a gyomrán ment keresztül a 
kocsi kereke.

— Beli (ihleteit. Tekintetes szerkesztő ur! A „Szc- 
kesfejérvár“ 45-ik számában megyei és városi hírek 
rovatában egy kir. végrehajtó ellen, hivatalos működése 
alkalmával elkövetett gorombaságaiért panasz emeltetett. 
Minthogy kir. végrehajtók c város területén többen 
vannak s a panasszal mindegyik gyanusittalik; alulirt 
mint szinte kir. járásbirósági végrehajtó, kénytelemtvo 
érzem magamat a panaszt reám vonatkozólag vissza­
utasítani s egyszersmind, nehogy mindannyi m. királyi 
végrehajtó az egyik által elkövetett méltatlankodások 
gyanújával terheltessék, panaszlót felkérem, hogy a 
legközelebb megjelenő lapban az illetőt megnevezni 
szíveskedjék. Székesfejérvárott, 1875. junius 7-én. — 
Eöry Sándor, kir. jbvégrehajtó. — Ezen hozzánk be­
küldött közleményt közöljük a megemlítjük, hogy azon 
végrehajtó, ki ellen a panasz felhozatott Sz. E. volt. 
Személyeskedéseknek nem vagyunk barátai azért kö­
zöljük most is a név kezdőbetűit. — Szer k.

— Kifogott tolvaj. K. T. kapolesi (zalamogyoi) 
ököl-kereskedő e napokban városunkban keresztül Bu­
dapestre ökrök bevásárlása czéljából utazott, s a mint 
a vasút felé ballagott, egy vidéki kocsira felkéredzett, 
hogy szállítsa ki a vasútra, útközben a kocsi tulajdo 
nosánál több bankjegyet látott és ki is halászott zse 
béből egy tízforintos bankjegyet. A károsult észrevette 
a boscói tüntetést, s a furcsa passagiert kérdőre vonta 
ez iránt, de ez a kocsiról leugrott és ráadásul meg 
élelmiszerekkel terhelt tarisznyát is leemelt a kocsiról 
és avval elillant. Rendőrségünknek sikerült öt elfogni 
és most zárt falak közt elmélkedik a világ múlandó 
s ágáról.

A palotai, iilvarosi olvasó-kör által f. hó 5. 
tartott tánczmulatság alkalmával fölülfizetéssol hozzá­
járultak : Schwarez Gyula I frt. 50 kr. T. I. 1 frt 30 
kr. Fehér Imre 90 kr. Puskás István 30 kr. Ilavranek 
József 50 kr. L-mgináhr Gáspár 50 kr. Czövek Ká 
rolyné 60 kr. Breuer József 50 kr. J. 1. 50 kr. Müller 
Józsefné 40 kr. S. J. 50 kr. és Neproszel József 30 kr. 
— Mely szives adományukért fogadják a kör nevében 
hálás köszönotemet. Székesfejérvárott, 1875. junius 7. 
Hunyadi/ György, pénztárnok.

— Szekesfejervár sz. királyi város l. ez. 
közönségéhez I A Vörösmarty-ligetnek a f. évi máj. 
hó 10 ón tartott közgyűlésből keletkezett 111/2960. 
sz. határozattal elrendeltetvén, a megromlott korlát- 
fáknak kijavítása a városi hatóság felügyelete, alatt 
álló szépitészeti alap vagyonból — azonnal foganatba 
is tétetett Tekintve azonban az említett alapnak cse­
kély voltál, valamint figyelembe véve u közpénztár 
szorongatott helyzetét, ennélfogva teljes bizalommal 
fordul a hatóság a t közönséghez: Szíveskedjék ezen 
ligetnek ápolása és a költőkirály szobrához méltó dí­
szítése tekintetéből a szükséges növényzet és virágok­
nak beszerzése és tenyésztési költségeinek fedezéséhez 
némi kegy adománnyal járulni. A szives adományok t. 
Diebállá György ur gyógyszertárában, az e czélra le- 

I tóleményezett aláírási ívén lesznek foljegyzendök, a t. 
adakozók pedig a helyi lapok utján fognak nyilvános 
elszámolás mellett megnyugtattatok Kelt Székesfejér­
várott, 1875. évi junius 11 én. Novált Kálmán, pol- 

I gármester.
I ---------- —
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B e k ü 1 cl e t e 11.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Eevalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

20 év óta semminemű betegség sem volt képes e kellemes 
egészségi tápszernek ellcntállni, s üdvösnek bizonyult az felnőttek­
nél úgy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákbártyatégelyezési, hólyng- 
és vesebaj, gümö-, ászkor, nehéz lélegzés, köhögés, emésztlietlenseg, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, 
lázszédülést, vénnogszorulás, fülzsibongás , émelygés es hányás, su­
té rh esség folyamában , hashártyalob, mélakór soványodás, esuz, 
köszvény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. VVurzcr tanártól, F. W. Beneid tanár úrtól, , gyógyta- 
nácsos dr. Angclstcn, dr. Cholerand, dr. Campcll, dr. Dódé tanár, 
dr. Urc, Castlcstuárt grófnő, Isscnstcin herczegtöl, Mc-nsdorf-Poully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre ber- 
mcutve beküldetnek. ________

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
72,448. sz. bizonyítvány. t'iulix, 18G8. június 6.

Hálás kötelességemnek tartom azon kedvező hatást közzétenni, 
melyet a Kevalesciére-chokoládó nőmre gyakorolt. U ugyan éveken 
át a legirtóztatóbb altesti fájdalmakban és folytonos álmatlanságban 
szenvedett, mely kínos állapot az ön Kcvalesciérc-chokoládejanak 
használata után, mintegy varázslatra éltünt. Legmélyebb tisztelettel

V i ti c e II t <1 MI) i a ■■ o

72,018. sz. bizonyítvány Lu-ltochv, Mlr Yon, 18G8. jnl. >10.
Az ön Rcvnlosciírc-chokulátléja legirtóztatóbb gyomor- s illeg- 

bajomat megszüntette. Madame Armand.

Kevalcscicre 4-szer táplálóbb a hasnál és 60-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél « 2 fontos bá- 
dog.-zelenczébe 1 frt. 60 kr. 1 font 2 fi t. 60 kr. 2 font 4 fi t. 60 kr. 
5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 30 frt. Bővüléseiére Bisquittek, 
szelenczékhcn 2 frt. 60 kr. és 4 fit. 60 kr. - Kevalcscicre-esőkoládo 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére — 670 csészére 36 frt.

Kapható: Harry du Harry vs társa által Kees, Wallfisch- 
gasee 8. sz. Székcslcjéiváróit Di< bállá <».>drgy gyógyszertárában. 
Budapesten Tülök József gyógyszerésznél.

G a b o 11 a - á r
június 12-kén.

Alsó-ausztriai méri). frt,kr irt; kr frt, kr

Tiszta búza 
Kétszeres 
Rozs . . 
Árpa . . 
Zab . . . 
Kukorieza

. . 4:50; 4

. . r, 40 3
. . !! 310 3
. . 2 30 2

2! 60|

20: 3 80 
30 —: —

1
2Í50Í

l|80 
2'40

Felelős szerkesztő: Hattyufly Dezső.
——mauM 1 tmbo—alv wn—a

rII11* el «* 6 r Is.
„Odontoplior.“
A gyermeknél! fog zást elősegítő, valamint ép egész­

séges erős osont és tagokat fejlesztő szer.
1 doboz ára 1 frt._________

Kapható Grottauban: Nautwik V. G. gyógysze­
résznél, Székcsfejérvárott: Dicbálla György gyógyszer­
tárában , Vörosmarty-tércn.

éjfijlt' Az apácza-utczai 22. sz, 
alatt leve) ház Jakab-impra kiadó.

Bővebb felvilágosítás kapható: 
özv. Eördög Gyöigynémíl, apácza- 
utcza 21. szám.
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Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

10886/t. k. 874. szám alatti végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Bognár Mihály velenczei lakos fel­
peresnek Meszlényi Mór velenczei lakos alperes elleni 
1000 frt. töke és a velenczei 137. sz. Ijk. A + 1. sor 
sz. a. háznak 050 frt. beceértékben a 214. sz. tjk. A 
1. 3. sor. sz. a. rét és nádas */7-ed részének 500 frt. 
úgy a 4. sor sz. a. fekvöség 17-ed részének 30 frt. 
becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése el­
rendeltetik, s ennek foganatosítására 1-sö batáridőül 
1875. évi június hó 24. szükségesetében 2-ik határ­
időül 1875. évi julius hó 24. mindenkor délelőtti 10 
órája Velencze községházánál azon kijelentéssel tűze­
tik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvöség becsáron 
alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog 
adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszóki végrehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy köze­
lében laknak ('elszólhatnak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság 
székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és 
lakását, az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a 
hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvisel­
tetni.

Végre a prrdt. 433. és 466. §§-hoz képest felhi- 
vatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni , avagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen telekkönyvi 
hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás, 
árverés foganatosítását mm gátolván igénylők egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasitlani.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 
1875. évi márczius hó 5-én tartott tkkvi üléséből.

Faith. János, kir. tkvezető.

Lobogók! lobogók! lobogók!
A bekövetkező választási mozgalmak tekintetéből 

ajánljuk a t. ez. választást-vezetö bizottságoknak a leg­
olcsóbban számított

nemzeti lobogóinkat
selyemből vagy caschemirból valódi olajfestékkel ellá­
tott feliratokkal, a legdíszesebben kiállítva

30 százalékkal olcsóbban
mint bárhol. Megrendelések a leggyorsabban s ponto­
san eszközöltetnek.

Knopp J. és Steiner
első magyar czimer- és lobogógyár Budapesten 

ó utcza saját házában.

II1S1 i.
a »Yörösinarty-téren,« Keresztes-ház,

ajánlja újonnan és dúsan berendezett

liiszci* és anj ag-kcrrskiMlcsél,
a közönség figyelmébe, hol jutányos árak mellett a legpoii- 

tosab szolgálat tapasztalható.
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Két egészen uj, igen szilárd anyagból a 

legújabb szói kezet szerint készített s könnyen 
kezelhető

mángorló
az alulírottnál helyszűke miatt jóval a készí­
tési áron alul eladó.

A ki e két, még eddig ismeretlen, sehol 
nem készített szerkezet után készült mángor­
lókat megtekinti, megfog győződni azok tar­
tósága, czélszcriisége felett s bizton remélem, 
hogy vele a vevő teljes megelégedését uye- 
rendem ki.

Továbbá tudatom a t. közönséggel, hogy
bárminemű orgona, zongora, bútor javításokat, __
fényzéseket s finomabb asztalos munkákat is X 
elfogadok s kérem a t. ez. közönség szives 
pártfogását.

I Szalay Károly,
ovgorakészitő.

Székesfej érvár, fazekas-uteza 3. szám.
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Moll a. seidlitz-pora.
E porok rendkívüli s n legeltérőbb esetekben bebizonyuit 

gyógyhatásúk által minden eddig elismert háziszerek közölt, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hála-iratok a legrész­
letesebben tanúsítják, hogy e porok rögzült szorulásoknál, 
emészthetetlenségeknél, gyoinorhévnél, továbbá görcsük, 
vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál. idegesség okozta 
főfájás, vértolulás, végül hysteriára, búkor és huzamos 
hányásra hajlamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg- 
tartésb gyégyhatást eredményeztek.
Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

Francia borszesz sóval.
A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­

mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák, 
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb. stb.

I palaczk ára használati utasítással 80 kr.

Doiisciihalmáj-zsirolaj
A legtisztább és leghathatósabb orvosi szer Bvrgenböl Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsir- 
olajjal.

A valódi Dorsch-lialmájzsir-olnj mell- és tüdú-ba- 
joknál. Kcropbolus- és racllitis-betégségekben legjobb gyógy- 
hatással van ; meggyógyítja a legidültebb köszvény- és csúzba- 
jokaf. valamint az időszaki börkülegekct.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 írt.
Kakfárak. Székesfcjérvárott: Braun .József, Dicbálla György és 
Bay Rezső gyógyszerész uraknál. — Pápán: Tschepen Alajos és 

Veszprémben : Fereuczy Károly ur gyógyszertárában.
MOLL A.

cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

Főnyeremény

375,000
német állami

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjátékra mely alkalommal

7 millió és 772,000 állami márk
fog biztos nyereményekül kisorsoltatni,

A nyeremények ezen felette előnyös sorsjátéknál, 
melynél vsak 82.500 sorsjegy adatik ki, a következők: 
1 nyeremény 375,000,250,000,125,000,80000,60000, 
50000, 40000, 36,000; 4 nyer 30,000 és 24,000, 
3-szór 20,000 és 18,000; 29- szer 15,000,12,000,10,000 
34-szer 6,000, 45-ször 4,800, 4,000, 205-szor 3,600 
és 2,400, 418 szór 1,800, 1,600, és 1,200 112 l-szer 
600, 360 és 300, 19,310-szer 240, 131, 120 és 60 
21,314-szer 48, 24, 18, 12 és 6 állami márk, melyek 
a legközelebbi napokban 7 osztályzattal bizonyosan 
kisorsoltalak.

Az első nyeremény-húzás hatóságilag június hó 16 és 17-re 
lett kitűzve, ehhez sorsjegy kapható óh pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 3 frt. — kr.
1 fél „ „ „1 frt. 60 kr.
1 negyed „ » » - frt. 76 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betiltott ígér­
vények) a pénznek bérmentes beküldése vagy utalványozása után 
általunk a legtávolabb helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki 
nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játéktervet ingyen épen 
úgy a rendes hivatalos huzási lajstromok is kéretlenül clküldet­
nek. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése, általam pon­
tosan s titoktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz­
zel vagy ajánlott levélben vagy pedig possta utalványnyal Ieg- 
czélszcriibb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heckscher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

nyereményekét

az állam.

KLÖKNEK, PÉTER, kiadótulajdonos, Nyomat. Sz.-Fcjérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


